

汾西矿业各单位举行“安全生产月”活动启动仪式

汾西矿业讯 今年6月是第23个全国“安全生产月”，主题是“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”。为大力营造“安全生产月”活动氛围，近日，水峪煤业充分利用安全宣传展板、电子屏、悬挂条幅、在线学习等形式，在全公司范围内大力营造宣传学习氛围，进一步引导干部职工树牢“安全为天、生命至上”安全理念，切实把安全责任扛在肩上，落实到行动上。
(李超)

为进一步推动安全生产形势稳步发展，扎扎实实搞好“安全生产月”系列活动，6月2日，两渡煤业召开2024年“安全生产月”活动启动会。关于“安全生产月”活动开展情况，该公司各部门、区队高度重视，积极组织，围绕“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”活动主题，大力开展形式多样、内容丰富、深入人心、接地气的“安全生产月”活动，在全公司范围内营造人人关心安全生产、参与安全生产的浓厚舆论氛围。
(胡青和)

近日，双柳煤矿举行“安全生产月”活动启动仪式，活动中，干部职工进行了安全宣誓、安全承诺签字。女工协管员走进一线队组开展了《安全联保合同》签订并对“安全生产月”主题进行了解读和宣讲。为确保“安全生产月”活动取得实效，该矿充分发挥党、政、工、团优势，形成齐抓共管合力，扎实推进各项工作有序开展。
(薛泽斌 张红霞)

6月1日，香源煤业举行以“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”为主题的“安全生产月”活动启动仪式，安排部署了“安全生产月”活动。活动涵盖安全知识竞赛、安全隐患排查、应急演练、亲情嘱安全等多项内容。在“安全生产月”活动启动仪式上，香源煤业表示，将以此次活动为契机，不断激发全体干部职工参与安全生产的热情和积极性，为矿井安全生产保驾护航。
(樊海龙 王妮)

近日，宜兴煤业举行2024年“安全生产月”活动启

动仪式。“安全生产月”活动期间，该公司将紧紧围绕“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”活动主题，开展形式多样的各类活动，积极营造浓厚的安全生产氛围。该公司将以“安全生产月”活动为契机，以事故案例警示教育、“三违”人员现身说教、安全生产大排查等为着力点，深入实施安全生产治本攻坚行动，全力抓好安全生产各项工作，切实推进企业安全生产形势持续稳定向好。
(任治明)

6月1日，临汾公司吴锦源煤业举行了“安全生产月”活动启动仪式，宣读“安全生产月”活动实施方案，要求全体干部职工树牢安全理念，增强安全意识，保持清醒头脑，认真研判当前安全形势，做到思想上警钟长鸣，行动上如履薄冰。要开展畅通生命通道宣传、事故灾害应急演练和隐患排查整治等多种多样的活动，切实提升职工应急逃生和防灾避灾能力。最后，参会人员“安全生产月”主题条幅上签名承诺。
(乔斌 刘嘉伟)



以比促训 以赛促学

近年来，高阳煤矿以“学技能、练本领、展风采、促发展”为宗旨，大力开展岗位练兵、技术比武、导师带徒等活动，多措并举培养人才、磨砺精兵，为企业高质量发展奠定坚实基础。图为高阳煤矿煤质化验工技术比武现场，选手们认真操作，一丝不苟，熟练完成规定动作。
李晓琼 摄影报道



未雨绸缪 闻“汛”出击

近日，南关煤业组织开展了雨季防洪防灌井应急演练。演练模拟降雨量增大，工业广场积水超过警戒线，威胁矿井安全生产。演练过程中，各小组分工协作、组织有序，迅速、有序、高效地实施各项应急救援工作，进一步提升了矿井事故应急处置能力。
南关煤业宣传部 摄影报道

“五述”管理工作

临汾公司东瑞煤业

“五述”守护下的安全日常

汾西矿业讯 在临汾公司东瑞煤业准备队的会议室，午后的宁静被即将召开的班前会所打破。楼道墙上，那句“质量是企业的生命，安全是职工的生命”的标语，无声地提醒着每一位过往的职工，安全是他们每天工作的重中之重。

班前会作为每日工作的序曲，既是任务部署的集结号，也是安全教育的警钟。推开支部门，职工们已经整齐就座，每个人都低头认真书写着。走近一看，原来他们正在学习由队组技术员发送到学习群中的“每日一题”。这些题目涵盖了安全操作规程、文件精神等关键内容，是职工们日常工作中不可或缺的一部分。

到了“五述”抽查环节。技术员王锐站在讲台前，选定支护工据晋杰抽考。据晋杰站起身，深吸一口气，开始流利地背诵“五述”内容，他一字不漏、流畅自然，仅用1分42秒就完成了背诵。此时，王锐手中的手机正静静地记录着这一切。紧接着，王锐又抽查了另一名职工

李伟。李伟同样展现出高度的专注和熟练，他以1分39秒的时间完成了背诵。王锐再次用手机记录，作为职工们安全学习成果的见证。

之所以能这么流利地背诵，是因为他们队有一个严格的要求，背诵时间超过3分半的职工将被要求停工学习。而这个背诵录像的机制确保了考核结果的客观性和公正性，也激励着每一位职工更加努力地学习和掌握安全知识。

班前会和“五述”管理工作共同织就了一张安全网，守护着东瑞煤业每一位职工的生命安全，让职工们深知，安全是工作之基，更是家庭幸福的保障。职工李伟坦言：“班前会上的‘五述’抽查像一面镜子，照见了安全意识提升。以前我的安全意识不足，只知道埋头苦干。‘五述’管理工作推行后，‘五述’内容成了我的安全宝典，工作前必查，确保环境、设备安全。这等于给我们加了‘定心锁’，让我工作更踏实，家人也少了担忧。”
(南晓丽 李斌 原勇)

汾西矿业讯 当前，营运分公司以全面推进“安全、智能、绿色”的集发运站建设为目标，锚定“五述”管理工作，全力打响安全生产攻坚战，为汾西矿业高质量发展和现代化建设展现营运担当，贡献营运力量。

筑牢安全理念，营造“大宣传”效应。该公司组织全体干部职工认真学习“五述”管理工作，通过宣传牌板、标

营运分公司

锚定“五述”助力安全

语、电子屏等形式，把“五述”理念真正植根于头脑里，体现在行动上。在微信公众号开辟“五述”安全专栏，宣传推广各基层站点在“五述”落实过程中的好做法好经验。为岗位员工印发《“五述”口袋书》，深入开展各类型的安全宣传教育和警示教育活动，通过一系列宣教引导教育活动，在全体员工中营造了“人人抓安全、人人管安全”的良好氛围。

加强作风整治，营造“大监督”效应。通过不断在“五述”管理工作中出实招、见实效，推动各级干部履

尽责，全体员工遵章守纪。该公司把“五述”管理工作有机融入到“新焦煤大监督体系”构建中，建立健全制度严明、责任清晰的监督管理体系，将考核重点放在干部作风、现场管理、制度执行上，将“五述”管理工作开展落实情况纳入月度绩效考核。每周召开“五述”管理工作落实会，通报“三违”情况、安全隐患整改情况、“五述”管理工

作实施情况。强化现场管理，营造“大安全”效应。该公司结合上站发运主业实际，把运输安全专项整治和有限空间作业整治作为落实“五述”管理工作的关键点、着力点。针对不同岗位、工种、工艺流程，量身定制“五述”安全确认表，围绕抽查覆盖率、检查次数及问题检出率“三大指标”，开展“五述”管理应知应会内容抽考，动员全体职工思想上再认识、责任上再明确，以实际行动助力安全大提升、管理大跨步。
(杨增光 耿婕)